

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, január 18. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Mivel tegnap nem volt jelentősebb esemény, amellet Galiciában és a besszarábiai határon lefolyt újévi csatát, melyről a napi jelentések könnyen érthető katonai okokból nem közölhettek részletes adatokat, befejezettek tekinthetjük. **Fegyvereink az egy-százharminc kilométeres szélességű harctér minden pontján teljes győzelmet arattak.** Minden dicséret felett álló gyalogságunk, az összes döntő harcok alaptényezője, a tüzérség nagyon megértő és ügyes támogatása mellett, az összes hídállásokat megvédte a helyenként gyakran sokszoros tulerőben levő ellenséggel szemben. Az arcvonal északkeleti részében lefolyt nagy újévi csata múlt évi december huszonnegyedikén kezdődött és csak egyes napokon beállott havi szünetekkel megszakítva, január 15-ig, tehát összesen 24 napig tartott. Ezen idő alatt számos ezred tizenhét napon át állt a leghevesebb harcban. Orosz csapatokhoz intézett parancsok a foglyok valomásai és pétervári hivatalos és félhivatalos nyilatkozatok egész sora igazolja, hogy az orosz hadvezetőséget a déli hadseregének támadásánál nagy politikai és katonai célok irányították. E céloknak megfelelően nagyok voltak az embertömegek is, a melyeket az ellenség harcvonalaink ellen küldött. Az oroszok a legcsekélyebb eredmény elérése nélkül **legalább 70,000 embert áldoztak fel** halottakban és sebesültekben, és közel 6000 harcosukat fogtuk el.

Az olasz hadszintér.

A helyzet változatlan. A Dolomit harcvonalon, a tolmeini hídfőnél és a görzi szakaszon helyenként élénkebb tüzérségi harc folyt. Az ellenségnek az említett hídfő ellen intézett kisebbszertű vállalkozásait és a Monte San Michele északi lejtőjén levő állásaink ellen intézett támadását visszautasítottuk.

Montenegró lefegyverzése.

Budapest, január 18. A montenegrói hadsereg fegyverletételének szabályozására irányuló tárgyalások hétfőn délután megkezdődtek. Csapataink, amelyek időközben megszállták Virpazárt és Rijekát, beszüntették az ellenségeskedést. (Höfer)

Legújabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Görögországi helyzet.

Athén, január 18. A korfui prefekt jelenti a görög kormányknak, hogy a korfui kikötőben a francia parancsnok engedélye és hozzájárulása nélkül hajóknak sem kikötni, sem kifutni nem szabad. A prefekt jelenti továbbá, hogy vasárnap szerb csapatok érkeztek Albániából Korfuba.

Szaloniki január 18. Német repülőátadások Szaloniki ellen a legutóbbi napok óta szaporodnak. Ezeket a légi támadásokat Szaloniki megtámadása előjelének tekintik.

A francia katonai körök a támadást Floriana és Vodena felől várják. Az offenzíva megkezdését **küszöbön** állónak vélik, mert a Velez környéki utakat német és bulgár műszaki csapatok sietve és szorgosan építik, hogy a csapatok felvonulását lehetővé tegyék.

Montenegró fegyverletétele. Nagy tüntetések Olaszországban.

Milanó, január 19. Montenegró fegyverletétele alkalmából Milanóban nagy tüntetések voltak a háboru ellen. A feldühödt tömeg megtámadta a háboruspárti lapok szerkesztősegeit, amelyeket erős rendőri fedezet védelmezt meg.

Zürich, január 18. A montenegrói udvar és a kormány a béketárgyalások befejezése után visszaakart térni Cettinjébe, amivel Montenegróban megpecsételték az antanttól való elszakadást.

Cettinje, január 18. A fegyverletétel híre nem terjedt el mindenhova és így egyes helyeken még folynak csatározások. (Táviroda.)

Bombáztuk Anconát.

E hó 17-én délután egyik tengerészeti repülő rajunk erős támadást intézett Ancona ellen, ahol nehéz bombákkal találta el és felgyújtotta a pályaudvart, a villamosművet és egy kaszárnyát. Négy védőágyú heves támadása teljesen eredménytelen volt. **Osszes repülőgépeink teljesen sértetlenül tértek vissza.**

A flottaparancsnokság.

A belgák reménykednek.

Zürich, január 19. Vander Velde belga külügyminiszter azon reményének adott kifejezést, hogy a németek a békekötés után kiűrik Belgiumot, hogy az ismét szabad ország legyen.

A békekötést Joffre 1917 januárjára, French három hónap múlva, Kitchener lord három év múlva várja.

Görög cáfolat.

Athén, január 19. Hivatalosan megcáfolják azt a híresztelést, hogy Athén kikötőjében, Pireneban, vagy Phaterruban idegen csapatok partra szállottak volna.

Mentik a szerb intelligenciát.

Berlin, jan. 18. A Vossische Zeitungnak jelentik, hogy moszkvai lapok felháborodással irnak arról, hogy az Albániába menekült szerb hadsereg intelligensebb része külföldre menekült és szökésükben a kormány is segíti őket, mert meg akarják gátolni, hogy a szerb intelligencia kipusztuljon. Számos tisztet is elengedtek külföldre. (Táviroda)

A világ leghatalmasabb filmalkotása

EXCELSIOR

Bemutatja:
az URANIA

Szerdán és péntekenként délután fél 6 óra és este fél 9 óra

Interpellációk.

A város tanácsához van szerencsénk a mai interpellációs napon néhány tiszteletteljes kérdést intézni abban a reményben, hogy kérdéseinkre meg is kapjuk a kellő választ.

Mindenekelőtt tiszteletteljesen van szerencsénk megkérdezni Baja város mélyen tisztelt tanácsát, hogy van-e tudomása arról, hogy a gázgyár egy barátságos körlevélben egész ártatlan arccal tudatja fogyasztóival, hogy a főző-, fűtő-, és motorgáz árát 6 fillérrel, tehát harminc perccel felemelte? Tehát meg sem kérdezi a fogyasztóitól, hogy beleegyeznek-e ebbe az áremelésbe, hanem egyszerűen a megtörtént, kész dolog elé állítja őket. Hogy pedig ne nagyon renitenskedhessenek a fogyasztók, tudatja velük, hogy ha a közönség nem sporol, akkor egyáltalán nem is fog igit gázt kapni.

Mindezeknél fogva kérjük, hogy:

1. Van-e a tanácsnak az ipari gázárának emeléséről tudomása?

2. Ad-e a város és a gyár között kötött szerződés a gyárnak erre az áremelésre jogot?

3. Ha nincsen joga a gázgyárnak az áremeléshez, hogyan fogja a tanács a jogtalan áremelést megakadályozni és egyáltalán meg fogja-e akadályozni?

Második interpellációnkat a rendőrséghez intézzük:

Egész tisztelettel van szerencsénk megkérdezni a város rendőrségét, hogy van-e tudomása arról, hogy egy miniszteri rendelet létezik, amely a vámoknál való vásárlást tiltja?

Es az intézkedés arra jó, hogy az elrusztásra kerülő élelmiszerek a piacon kerüljenek árusításra és így mindenkinek kellő módon hozzáférhetővé legyenek téve. A miniszteri rendelet megjelent és Baján mégis gyanú csapnak vásárt a vámsorompókon kívül.

Kérjük tehát a rendőrséget van-e arról tudomása, hogy a vámoknál nagy elővásárlások történnék? Es ha van erről tudomása, hajlandó-e a vámoknál leselekedő kufároknak lecsapni és azok szigorú megbüntetésével az ilyen visszaéléseket megszüntetni?

A tisztviselők 1915 évi drágasági pótlékát rendező bizottsághoz is volna egy kérdésünk:

Mikor tartotta a bizottság első ülést? Mikor tartotta a bizottság legutóbbi ülése?

Tartott-e már a bizottság egyáltalán ülést? Hogyan áll a tisztviselői karnak az 1915 évre szóló drágasági pótlék ügye? Megfelel-e a valóságnak az, hogy a tisztviselők 1915 évre egyáltalán nem kapnak semmit, csak egy közgyűlési határozatot?

Bátrak vagyunk kérdezni, hogy vajon nem tudták-e azt előre is, hogy 1915 évre nem fognak semmit sem adhatni.

Ha tudták mire volt jó az egész közgyűlési határozat?

Egyben bátrak vagyunk megkérdezni azt, hogy miért zárják ki az 1916 évi költségvetésből a városi díjnokokat? A hajduk, a rendőrök, az utkaparók, a kézbesítők, sőt még a városi bába is kap segítséget, csak éppen a város fehér rabszolgái, a városi kuli, a díjnokok nem kapnak.

Az nem lehet kifogás, hogy a díjnokok a díjok egyesületétől kapnak segítséget. Az egyesület azt a segítséget egyszerűen a tagjainak nyújtja és az különben is olyan elenyészően csekély, hogy az éhséghalásra sok, a megélhetésre kevés.

Kérjük tehát: Miért akarják éppen a város legrosszabbul fizetett alkalmazottait kizárni az állami segítségtől? Van-e erre utasítása a tanácsnak?

Adakozzunk a Kárpátok felült falvai újra építésére. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

büzt és piszlot találtak, amelyet leírni lehetetlen. A népszállóban csupasz padon fekve találtak két bajai csavargót.

Az egyik egy közismert alakja a városnak. Ez az ember annyira elállatiasodott már, hogy igazán nem lehet ember számba venni.

A másik egy száználmas alak. Erettségizett ember, aki valaha jobb napokat is látott. Eliszákosodott, a pálinkától annyira lezüllött, hogy most koldulással tengeti nyomoruságos életét és pihenőre a herberghen tér meg. A szerencsétlen embert valószínűleg a szegényházban helyezik el. Amerre megfordultak, mindenütt találtak a csapatuktól elodalgott katonákat, akik katonai nyelven szólva, -Zomborból hazalógtak Bajára. Ezeket összefogdosták és csapatukhoz szállították.

Amikor már végig járták az összes vendéglőket és betérek a Nemzetibe egy csésze teára, jajveszékelve jelentették az uraknak, hogy egy sugovicspartii éjjeli mulatóban katonák és civilek verekszenek. Hamar odasiettek és ott is rendet teremtettek.

A razzia — úgy tudjuk a bíróságra lesz és a várost megfogják tisztítani minden gyanus elentől.

HIREK.

Nem lesz nullás liszt.

Nálunk eddig kétféle liszt volt: nullás és kenyérliszt. Ausztriában azonban már régóta csak fehér kenyérliszt van. Mint budapesti tudósítónk megbízható forrásból értesül, most nálunk is foglalkoznak az őrlési rend megváltoztatásával oly módon, hogy a jövőben csak egyfajta fehér liszt lesz.

Ez azt jelenti, hogy a nullás liszt teljesen elmarad és lesz fehér liszt, amely a mai főzőliszténél valamivel szebb lesz. A kiőrlés nagyobb lesz és kevesebb korpát vonnak majd ki. Ellenben a kenyérliszt ezzel megszaporodik. Ehhez képest a jelenlegi árak is megváltoznak. Szóval a remények a sütemények is olyan lisztből lesznek, mint a kenyér.

— **Eljegyzés.** Hunyadi László bajai lakos eljegyezte Kurdy Búzsike kisasszonyt Bajáról. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **A Bárány udvarán** nagy ribil-hó volt hétfőn délután. Vagy száz gyerek, mindenféle népség verődött össze, hogy egy épületes látványon mulasson. Hogy mi volt az épületes dolog, csak körülírva mondhatjuk meg, ha nem akarjuk, hogy hírünk helyét fehér folt töltsse be.

Razzia.

Vasárnap éjszaka razzia-tartott a bajai rendőrség és a katonai parancsnokság.

A razzia-ban részt vettek Oltványi István rendőrkapitány, Ring Béla főhadnagy az örkülmény parancsnoka, dr. Pollerman Artur tiszti főorvos, aki a vendéglőket vizsgálta felül egészségügyi szempontból, Rossman detektív, több rendőr és katonai koszltság.

A razzia-t a város felsőrészében kezdték meg. Több kocsmában jelentek meg, megvizsgálták a vendéglőket egészségügyi szempontból is. Több gyanus egyént igazolásra

szállítottak. Elcsaptak sok csavargót, köztük több csavargó, helynelküli cselédleányt is. Ezek közül kettőt betegnek találtak és nyomban beszállították a városi kórházba.

Egy szegedi uti vendéglőben éppen tunculatság volt. Tele volt katonákkal és cselédekkel. Itt épületes jelenetek játszódottak le. Egyébként is olyan dolgokat tapasztaltak, amelyek felett egyáltalán szeméret hunyni nem lehet.

Istvánmegyén betétek a népszállóba, magyarul a herberghen. Itt olyan rettenetes

CAPHOCAL

(KAFOKAL.)

Hizláló, csonterősítő,
KELLEMESIZU
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

TÁPSZER

ARA 3 KORONA.

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszerárában.

— **A Sugovica-part** tudvalevőleg valóságos személerakódó telep volt. A tízti főorvos a szemetet el-tisztította a partról és oda többle nem is szabad szemetet hordani. Az újsori szemételepen is rendet csináltak, ehordatták a szemetet. Alig egy hete történt ez és ma már ismét szeméthegek emelkednek az Újsoron.

— **Renitens szerb foglyok.** Egyik bajai ipartelepen szerb és orosz foglyok vannak alkalmazva. Az ipartelep tulajdonosa azt panasolja, hogy a szerb foglyok magaviselete türelmetlen. Dolgorni nem akarnak, folyton renitenskednek és fél akarják lázítani az orosz foglyokat is, holott az oroszok jóval, szorgalmas munkások. Az ipartelep tulajdonosa szinte könyörög, hogy szabadítsák meg őt a szerb foglyoktól.

— **Rekvirálják a rongyokat.** Amint értesülünk a hadvezetés a rongyokat is rekvirálni fogja, mert ezt nagyon is használhatja. A rongyokat mindenki szállítsa be a tüztöltésához.

— **Egy szerb hadifogoly halt meg** megint, akit kedden délután temettek a görögkeleti szerb temetőbe.

A gőzfürdő kazánfűtés miatt január hó 24, 25 és 26-án zárva.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50-100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrt. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

Else Frölich és Kárl Olstrup együttes fellépte egy kitűnő vigjátékában vasárnap **AZ URANIABAN**

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsaságján Baján, Mátyás király-tér 8.

Minden városban

Az Excelsior

előadása kultur-
ünnepek
jelent.

Ügyes, megbízható Elárusítót

lehetőleg magyar-német nyelvismerttel felvezsz

Rózsahegyi József
cipőüzlete, Baján.

Eladó

**a Szarvas Gábor-u. 2. sz. alatt
egy mozaik kuttakaró
kagylóval és egy erős,
hosszu teherkocsi**

Jutányosan eladó

1 darab 6 lóerejű és 1 db. 2 lóerejű
gázmotor
Brust Adolf, Szegedi-ut 5.

Van szerencsém tudatni,
hogy a m. kir. **Miniszterium** 2966/1915 M. E.
sz. rendelete alapján alakult

Korpaközpont

nálam raktárt létesített
korpa eladásra Korpa,
lakásomon, **Munkácsy-
utca 2 sz.** (a kir. Járás-
bírótság mellett) eredeti 50
kilós zsákokban

maximális árban

kapható.

ROTASCHILD ZSIGMOND.

**Elsőrendű
Tölgyfadeszka**
nagy mennyiségben
eladó
Türr István utca 7.

**Egy négyágu
gázcsillár**
és két egyágu gázlámpa eladó
Türr István utca 7.

Aspirin[®] tabletták

: fejfájás, influenza, reumádák, elismert fájdalomcsillapító. A valódi Aspirinnek sok az utánzata, ezért kérjük, hogy az Aspirin „Bayer” féle Aspirin tabletták alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tablettát 4,05 gr. 1 kor. 20 fill.
Minden tablettán az Aspirin szó látható.
Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



PÁLUGYAY

PEZSGŐ

RIVÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI TERMÉK

SALVATOR



**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
OTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGÚ!**



**MINDENŐTT
KAPHATÓ.**

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvétetnek.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámítol ezidő-szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főgynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet-, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Motorkezelő gépezést keresek!

Négylőerős kerékkeszerelt nyersolaj-motoromhoz, melyhez a következő munkagépeim vannak: hengerdaráló és lisztörlő, kukoricamorzsoló, szecskavágó, körfűrész favágásra és cséplőgép. Az összes gépeket használatra is átadnám, megbízható és némi vagyonnal bíró gépkezelőnek.

Értekezni lehet: **Baja Szent-Antal-utca 85. szám alatt**, hol a gépek is elhelyezve vannak és bármikor megtekinthetők.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a **gyógytárakban** határozottan **Sirolin "Roche"**-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám